Nom, prénom :
QCML1 - Sujet 1 10 points
Pour les questions a choix multiple : entourez le numéro de la ou des bonnes réponses
(1 point par réponse juste — 0,5 point par réponse fausse)

A. Depuis le SEC 2010 de nouvelles dépenses sont comptabilisées dans la FBCEF, il s’agit :
1. Des flux de biens et services liés au travail a facon

2. Des dépenses de recherche-développement et des achats de bases de données

3. Des achats de matériel militaire

4. Des soultes versées au APU

B. Quel impact cela a-t-il eu sur I’estimation du PIB de 2010 ?
1. Elle a augmenté de 2,4 %

2. Elle a diminué de 2,4 %

3. Elle n’a pas été modifi¢e

C. Quels pays ont eu I’obligation d’appliquer le SCN 2008 ou sa traduction européenne le
SEC 2010 ?

1. Tous les pays membres de I’ONU ont du appliquer le SCN 2008

2. Tous les pays membres de I’UE ont eu 1’obligation d’appliquer le SEC 2010

3. Seuls les pays membres de la zone euro ont eu 1’obligation d’appliquer le SEC 2010

D. A partir de quand le systeme de comptabilité national francais cesse-t-il d’étre en avance
sur les systémes définis aux niveaux européen et mondial ?

1. 1949 4.1976
2. 1968 5.2010
3.1970

E. Les travaux théoriques qui sont a I’origine du calcul du PIB & partir d’une approche par la
demande sont ceux de

1. John Maynard Keynes

2. Adam Smith

3. Simon Kuznets

F. Dans la liste ci-dessous, entourez ce que I’on désigne sous la notion de facteur de production
1. Le capital fixe

2. La FBCF

3. Le capital circulant

4. Les consommations intermédiaires

5. Le travail

6. Les emplois

G. Donnez la formule qui permet de calculer le PIB par la production en précisant ce que les
indicateurs économiques que vous mobilisez mesurent — 2 points

PIB = Sommes des valeurs ajoutées brutes + Impdts sur les produits — Subventions sur les produi
La VAB mesure la création de richesses nouvelles a 1’occasion d’une activité¢ productive. Elle se
mesure en faisant la différence entre la valeur de la production et la valeur des consommations
intermédiaires utilisées pour produire.



Nom, prénom :
QCML1 - Sujet 2 10 points
Pour les questions a choix multiple : entourez le numéro de la ou des bonnes réponses
(1 point par réponse juste — 0,5 point par réponse fausse)

A. A partir de quand le systéme de comptabilité national francais cesse-t-il d’étre en avance
sur les systémes définis aux niveaux européen et mondial ?

1.2010 4. 1968
2.1976 5. 1949
3. 1970

B. Quels pays ont I’obligation d’appliquer le SEC 2020 ?
1. Tous les pays membres de I’ONU

2. Tous les pays membres de I’'UE

3. Seuls les pays membres de la zone euro

C. A partir de quelle date le SEC 2020 est appliqué en France ?
1. Mai 2024
2. Mai 2020
3. Mai 2018

D. Depuis le SEC 2010 de nouvelles dépenses sont comptabilisées dans la FBCEF, il s’agit
notamment :

1. Des soultes versées au APU

2. Des flux de biens et services liés au travail a facon

3. Des dépenses de recherche-développement et des achats de bases de données

E. Quel impact cela a-t-il eu sur I’estimation du PIB de 2010 ?
1. Elle a diminué de 2,4 %

2. Elle a augmenté de 2,4 %

3. Elle n’a pas été modifi¢e

F. Les travaux théoriques qui sont a I’origine du calcul du PIB a partir d’une approche par la
production sont ceux de

1. William Petty

2. Frangois Quesnay

3. John Maynard Keynes

G. La valeur ajoutée brute

1. Mesure le profit

2. Mesure la création de richesses nouvelles a 1’occasion de la production

3. Se calcule en faisant la différence entre la valeur de la production et celle des consommations
intermédiaires

4. Se calcule en faisant la différence entre le chiffre d’affaire et I’ensemble des cofits de production

H. Donnez la formule qui permet de calculer le PIB par la demande en précisant ce que les
indicateurs économiques que vous mobilisez mesurent — 2 points

PIB =CF + FBC + X° - M°

CF : consommation finale soit la consommation qui sert a satisfaire des besoins et non a produire
d’autres biens et services (a la différence des consommations intermédiaires)

FBC : formation brute de capital = FBCF (qui mesure I’investissement) + variation des stocks +
acquisitions nettes de cessions d’objets de valeur

X° : exportation de la France

M?° : importations de la France



